

# 婚姻登记处写下“皇姑手信”体验“婚姻里的时光邮局”



新人婚姻登记处手写下给对方的信，投递到时光邮筒里，不仅作为一种特殊的纪念，在未来的某一天，手信也许会起到唤醒婚姻情感，呵护爱情家庭的作用。

3月11日，正值农历二月二龙抬头，沈阳市皇姑区婚姻登记处内举办的婚俗改革系列——“皇姑首信”首发仪式现场，10对新人不仅收到了沈阳市皇姑区人民政府以“皇姑首信”形式送去的祝福，还通过手写书信，寄给未来的对方的形式，体验了“婚姻里的时光邮局”。

## 婚俗改革领域再出新举措 官方为新人发出“皇姑首信”

在由皇姑区民政局主办的此次活动现场，10对新人朋友共同开启“皇姑首信”，接受皇姑区人民政府以中华之礼赠予的新婚祝福。

据了解，“皇姑首信”的推出，是皇姑区作为全国首批婚俗改革实验区之一，在婚俗改革领域的又一开创性举措。“皇姑首信”共承载三种形式“皇姑首信”“皇姑守信”“皇姑手信”。

活动现场，新人现场收到了来自皇姑区人民政府赠予的新婚贺礼——“皇姑首信”。

“经营婚姻，如亲手培植兰草，起初爱慕兰花之美，播种后须细致耐心，日日辛勤照料，才能开出芬芳裕美之花。我们都愿意与对方的优点谈恋爱，却又必须要和对方的缺点在一起生活。这



新人现场书写一封寄给未来婚姻生活的“皇姑手信”。

辽沈晚报记者 王迪 摄

时许多人陷入了深思，怀疑当时自己的选择，甚至互相指责……说到底，婚姻不是为了拖垮彼此，而是生活中给对方鼓励，遇到事情能有个人商量。请珍惜你们此刻的拥有，将十指紧扣，共同奔赴新的人生”。这封信是皇姑区人民政府、皇姑区婚俗改革工作领导小组成员单位给予新人的祝福；也是对即将步入婚姻家庭殿堂的新人们的理智提醒；更是皇姑区大力深化婚俗改革，拓展婚姻家庭辅导的创新载体。

## 写下“皇姑手信” 体验“婚姻里的时光邮局”

随后，新人现场签名“皇姑守信”，按下手

印，永远珍藏。“皇姑守信”是皇姑区为办理结婚登记的新人以中国传统文化24节气灵感创意设计的精美纸质“守信”卡片，以漫画形式呈现了北陵、故宫等人文景区，沈阳不老林糖果、皇姑雪糕等特产，新人以自己的爱情故事为背景选择与之契合的一张卡片，郑重签写名字，按下手印，作为对彼此双方，对未来婚姻家庭的庄重承诺，永久珍藏。

随后，新人现场书写一封寄给未来婚姻生活的“皇姑手信”，体验“婚姻里的时光邮局”。

“风雨同舟，不离不弃，这是我对你的誓言，也是对我们未来的承诺……”

“谢谢你的出现，是我生命中一道阳光……

希望我们携手一生，创造我们的幸福，属于我们

的美好，期待与你的后半生……”

新人小李与小徐手写下书信，投递在现场的时间邮筒内，送给十年后的对方。小李说：“我通过信想告诉她，未来十年，我们可能会遇到人生的大起大落，但我们都将相濡以沫，一直携手走下去”。一旁的小徐则告诉记者：“我通过写给她的书信，记录下我此刻的心情，也写下了我眼中的他，表达了我对他的爱意。也是希望这封信，记录我们相爱的初心，相信十年后再看信，会勾起许多美好的回忆。”

现场的新人们纷纷表示，无论是收到官方发出的“皇姑首信”；还是签名“皇姑守信”，按下手印；抑或是给对方写信，将信放进时间邮筒。这些环节除了满满的仪式感，也提醒着他们在未来的日子里要珍惜对方，用心经营好自己的爱情与婚姻。

## 将为新人保存“皇姑手信” 可按约定时间或随时寄回

沈阳市皇姑区民政局相关负责人介绍，新人现场书写一封关于爱情，关于婚姻，关于家庭的手信，投递在时间邮筒内，皇姑区民政局为每一对新人建立一份私家档案。像保存婚姻档案一样，保存这份“手信”。

“新人们可以指定好手信寄回的时间，也可以随时与我们联系，要求寄回。我们都将为新人们提供免费寄回手信的服务。这不仅是一种纪念，也许在未来的某一天，如果爱情婚姻出现了问题，当他们收回当年亲手写下的这封‘皇姑手信’，相信会起到理智唤醒这份情感的作用，这封信也将在最适合的状态下呵护婚姻家庭。”

记者了解到，未来在皇姑区婚姻登记处登记的新人们都将体验到“皇姑首信”带来的登记新体验。

辽沈晚报记者 朱柏玲

# 辽宁工行全面聚焦开放发展新格局 高效提供跨境金融服务

## ——“工银辽贸通”跨境金融服务品牌发布一周年



在国内国际双循环相互促进的新发展格局下，辽宁省以其独特的地理优势和产业基础，正加速构建东北亚开放合作枢纽地。辽宁工行作为地区金融的重要支柱，强化责任担当，贯彻新发展理念，释放金融动能。“工银辽贸通”品牌发布一周年以来，辽宁工行围绕外贸重点区域和重点项目，助企破解发展“瓶颈”，全面高效满足跨境金融服务需求，有效提升金融服务的精准性、适配性和普惠性，积极为实体经济发展注入“金融活水”。

## 内外联动 支持辽宁更高水平对外开放

2023年初，辽宁工行举办“助辽企 促外贸 通全球”银政签约仪式，推出地区同业首个“工银辽贸通”跨境金融服务品牌，有效满足企业全球性经营的金融服务需求。并与省商务厅联合出台《2023年促外贸稳增长联合行动方案》，双方共同致力于地区外贸提质增效，全年累计服务进出口企业同比增幅近18%。

辽宁工行发挥集团全球布局的优势，与工银亚洲、首尔、东京、多哈、新加坡、土耳其等境外分行紧密合作，为一批外向型企业提供了贷款融资，同比增长达105%。这一跨越式的增长，不仅为企业的全球化经营提供了坚实的资金支持，也为辽宁省的外贸发展注入了强劲的动力。

在打造“在岸-跨境-离岸”跨境金融服务体系方面，辽宁工行不遗余力支持新能源汽车、锂电池、光伏产品“新三样”对外贸易发展，积极对接地区跨境电商平台，推广集汇兑、涉敏筛查、反



洗钱检查等功能于一体的跨境电商专属服务品牌“跨境e电通”。品牌的推出不仅为跨境电商企业提供了便捷、高效的金融服务，也为贸易新业态新模式的健康发展提供了有力保障。

## 发挥大行担当 推动政策见行见效

在加速跨境人民币国际化进程中，辽宁工行持续将人民币国际化作为战略性工作，有序推进跨境人民币国际化，与集团境外分行通力协作，成为重点项目及重点客户落地大额跨境人民币资本金业务，跨境人民币业务量同比增幅77%。

在深入落实汇率风险中性工作中，辽宁工行积极提升企业抗风险能力。在人民币汇率市场弹性增强的背景下，持续做好风险中性宣导及汇率避险指导，灵活运用远期、期权等衍生产品帮



助企业锁定财务成本，满足企业资金流动性要求，加快提升外贸企业应对汇率风险能力，外汇衍生品套保率在全国系统内持续排名首位。

## 顺应市场形势 助力稳经济稳外贸

目前全球经济形势复杂多变，辽宁工行

积极落实中央稳经济总体要求，发掘客户交易避险的业务需求，为客户提供存贷款+衍生产品一揽子金融服务方案，解决客户贷款高成本痛点，有效帮助大中型及普惠客户降本增效，交易客户同比增长6倍，交易金额同比增长107%。

在减费让利有效服务实体经济方面，辽宁工行给予普惠客户“绿色通道”交易优惠，减轻企业财务负担，累计为近百家普惠客户提供报价优惠，客户同比增加28%，累计优惠金额近百万元人民币。

## 深化数字转型 促进跨境贸易投资便利化

在数字金融的大背景下，辽宁工行充分发挥线上平台全渠道、产品线完备、交易方式灵活多样等优势，统筹推动“单一窗口”、网银跨境汇款、网银单证、银企互联、跨境金融服务平台等平台推广应用。2023年累计通过“单一窗口”为超800户普惠客户办理业务，将“单一窗口”金融服务功能由开户、汇款拓展到单证、担保及国际贸易融资领域，办理电子单证业务同比增加68%，电子单证审核率近60%。

辽宁工行不断优化高效便捷的跨境金融产品和服务，推动便利化政策红利惠及广大市场经济主体，便利化试点企业数是同期的4倍，业务金额是同期的7倍。

辽宁工行将持续深化银政合作，坚持把高质量服务外资外贸客户作为工作的出发点和落脚点，发挥自身优势，全面提升金融服务质效，持续为外贸企业提供全方位、多层次的金融服务，助力辽宁省的外贸企业在全球市场中实现更加辉煌的成就。